
 

第３回「恵庭市史編さん委員会」会議録 

 

日 時：平成２６年１１月１４日（金） １０：３０～１１：４０ 

場 所：市役所（３階）３０１．３０２会議室 

出席者：＜委 員＞ 北越会長、曽根委員、中泉委員、高橋委員、宮田委員、村上委員、 

江里口委員、山口委員、平中委員、山田委員 

＜委嘱者＞原田市長 

＜事務局＞後藤企画振興部長、林企画振興部次長、 

広田企画・広報課長、小路広報担当主査ほかスタッフ 

傍聴者：なし 

 

■黙 祷 

開会に先立ち、故・畑副会長の冥福を祈り黙祷。 

■委嘱状交付 

原田市長より、補充選任された山田悟郎氏に委嘱状を交付。 

■市長挨拶（要旨） 

山田氏は「環境考古学」が専門で長く北海道開拓記念館に勤務、学芸部長を最後に定年

退職した。現在、札幌国際大学講師ほか、恵庭市のカリンバ遺跡整備基本計画策定委員会・

副委員長として活躍いただいているところ。千歳市史執筆の経験もあり、恵庭の柏木遺跡

発掘や恵み野在住などの縁もあり委員を願いした。 

畑副会長は、編さん委員会副会長、カリンバ遺跡整備基本計画策定委員会委員長として

精力的にご活躍いただいている最中のご逝去で謹んでご冥福をお祈り申し上げる。 

最後に、他の委員も引続きお力添えをいただくよう重ねてお願い申し上げる。 

 

１.開 会 

 

２.会長挨拶（要旨） 

本日の議題は、市史編さん業務委託事業者選定結果の報告をはじめ、空席となった副

会長の選任や目次構成（案）についてご審議いただく。熱心なご議論を願う。 

 ※会長挨拶の後、山田委員の自己紹介、各委員紹介を行う。 

 

３.議事 

  北越会長が議長となり、議事を開始。 

(1).報告事項１ 新恵庭市史編さん業務委託事業者の決定について 

……事務局より資料に基づき説明があり、一同承認。 

(2).報告事項２ 恵庭市史編さん連絡会議の設置について 

 ……事務局より資料に基づき説明があり、一同承認。 

(3).協議事項１ 副会長の選任について 



 ……議長が自選・他薦を諮ったところ、委員より「事務局案はないか」の声があり、事

務局より山田悟郎氏を提案し、一同了承。副会長は山田悟郎氏に決定。 

(4).協議事項２ 新市史の目次構成(案)について 

  ……資料に基づき、目次構成（案）について事務局及び委託事業者の株式会社ぎょう

ぜいより説明があり、議長より一同に諮ったところ、 

①.委員より「新市史は前市史の続編とするのか、又は前市史の記述とは別に、新た

に先史時代から現代までを記述するのか」との質問があり、事務局より「前市史以

降の新たな発見や近代で見直しすべき箇所もあることから、前市史とは別に、新た

に先史時代から現代までを記述するものである」旨を回答。しかし、同委員より

「前市史は非常によく書かれており、カリンバ遺跡などの追加すべき事項はあるに

しても、紙数などを考えると続編とするという考え方もあるのではないか」という

意見が出され、協議を行った結果、「現在の市史を十分吟味し、新市史を手にとれ

ば、古い時代も含め一連の事実がわかる市史とする」ことで一同了承。 

②.委員より「アイヌ文化期」も「中世・近世」の一部であるが、この2つが別々に項

目立てしてある理由について質問があり、株式会社ぎょうせいより、「同時期では

あるが現段階としては項目立てしおき、今後の資料・記述によって同期の中で記述

するかどうか判断するものである」旨の回答があった。 

③委員より、「社会と文化」が新たに編立てされており、様々な文化活動の記述をよ

ろしくお願いした旨の要望があった。 

④.目次構成については今後、事務局提案の目次構成で進めることで一同了承。 

 

４.その他 

(1).委託事業者の組織体制について 

 ……議長より、委託事業者の組織体制については、すでに協議事項２の説明において

株式会社ぎょうせいより関連説明があったので省略することとしたい旨を諮り、一

同了承。 

(2).資料収集について 

  ……事務局より、恵庭商工会議所、ＪＡ道央、恵庭土地改良区の産業３団体の歴史的経

緯も含め市史にきちんと記述する必要があることから、今後、資料提供願うものだが、

資料の管理面からも 3団体には市史の資料提供窓口（担当者）を作っていただき、市

史に関する資料提供は必ず窓口を通して行う仕組みを今後 3 団体の事務局に依頼し

たい。ついては 3団体の委員には事前にご了解いただきたい旨を依頼し、3団体の委

員了承。 

    なお、議長より他の委員についても、関係団体の資料提供に尽力願いたい旨の依頼

があり、各委員とも了承。 

(5).次回編さん委員会について 

 ……事務局より次回編さん委員会を3月下旬に予定している旨、事務連絡があった。 

 

５.閉 会 


